

# 纳溪区:巧做艾草锤“敲出”幸福曲

本报讯 “今天我非常开心,不仅学会了制作艾草锤,还认识了很多新朋友。”5月10日,在泸州市纳溪区白节镇白节滩社区艾草锤制作现场,黄治隆老人高兴地说。

据了解,为丰富村民精神文化生活,白节镇组织开展了志愿服务活动,带领辖区党员志愿者、医务人员手把手教授留守老人和妇女制作艾草锤。

“先将艾草放入薄布中,反复按压艾草成球状,压紧后,把木棍插在中间,收紧的过程中注意整理褶皱,尽量均匀,然后再用棉线把木棍和彩布扎紧。”医生陈乾热情地向留守老人和妇女介绍艾草锤的养生功效、制作材料以及制作方法。大家认真聆听,积极参与,有模有样地制作起自己的艾草锤。

“艾草锤的制作步骤看似简单,其实很讲究技巧。比如插艾草包时要捏紧实,不然敲起来会松垮,一定要把彩布铺平整,才能整齐美观。”刘刚连老人一边制作一边说。



党员志愿者用艾草锤给老人按摩。 王超明 摄

“制作好的艾草锤会散发出淡淡的药香味,有安神助眠、驱蚊驱虫的作用。”陈乾说,用艾草锤敲击颈椎、肩膀以及身上的穴位,可以刺激经络,调节身体的气血运行,舒缓肌肉疲劳、缓解压力,达到保健养生的效果。

人员不时与留守老人和妇女交流,关心他们的身体状况,倾听他们的心声,在一片欢声笑语中,一个个散发着淡淡药香、花色不一的艾草锤便制作完成。

养生知识的同时,还为他们搭建了互动交流的平台,拓展了休闲交流领域,让他们感受到更多的温暖和快乐,提高了归属感、幸福感,有利于在全社会营造出尊重、敬爱、帮助、关爱留守老人和妇女的良好氛围。

制作过程中,党员志愿者、医务人员不时与留守老人和妇女交流,关心他们的身体状况,倾听他们的心声,在一片欢声笑语中,一个个散发着淡淡药香、花色不一的艾草锤便制作完成。

小小艾草锤,传递大温情。此次活动在给辖区留守老人和妇女普及健康

的同时,还为他们搭建了互动交流的平台,拓展了休闲交流领域,让他们感受到更多的温暖和快乐,提高了归属感、幸福感,有利于在全社会营造出尊重、敬爱、帮助、关爱留守老人和妇女的良好氛围。

## 善治善为

### 攀枝花市西区 多元共治解锁“幸福密码”

“这个街道比以前漂亮整洁多了,来的客人也变多了,生意更好做了。”近日,攀枝花市西区陶家渡街道太平社区商店老板何正为笑着说谈起街道治理后的变化。

太平矿职工李林龙则指着一个宽敞平整的新建智慧停车场赞不绝口,“这个停车场修得好,干净整洁,停车又方便。”

这一切的改变,还得追溯到2023年2月底。当时,西区政协在走访调研太平社区过程中,接到了群众反映停车难、卫生脏、居住体验感差等问题,西区政协立即决定将太平社区“街区市容环境综合整治”和“智慧停车场建设”作为小微协商两个议题。

个车位的便民停车场。”太平社区党总支书记、居委会主任余芳介绍,该停车场今年已正式运营。

同时,西区政协以创建“多元共治型社区”为契机,以打造“幸福太平·活力街区”项目为载体,创新地企共建、多元参与、群众共富机制,撬动太平矿产出资金300余万元,依托“余芳调解室”“芳姐志愿服务队”带队作用,彩绘沿街建筑物、盘活闲置资产建设便民食堂、更新打造太平记忆广场,形成“宜居生活”一条线,努力绘就社区多元共治美丽新画卷。

近三年,西区政协积极探索政协协商与基层协商有效衔接新路径,依托委员工作站搭建“有事来协商”平台,大力践行“四下基层”工作法,以“有事来协商+”突出“一站一特色”,通过小微协商平台解决民生难题120余个,打通了服务群众“最后一公里”,将政协优势真正转化为助推基层治理的效能,切实提升了群众的获得感、幸福感、安全感。(李强 张珊珊 周越)



### 绘就美丽乡村画卷

近年来,巴中市巴州区玉堂街道苏山村大力发展桃树、草莓等产业,不仅带动当地村民就业增收,还助推生态环境持续向好,生态效益和经济效益实现双赢,绘就了一幅“村在林中,路在绿中,人在画中”的美丽乡村画卷。

## 然乌乡:拓宽村民增收渠道 谱写共同富裕新篇章

蜜蜂养殖,购买蜜蜂50箱,年产蜂蜜50余公斤,产值达1.3万元。今年,该乡采取“政府政策支持+合作社带动+农户参与”的模式,大力推广科学养殖,跟进技术培训,推动蜜蜂养殖产业由点到面,由零散走向规模化发展,并以蜂蜜农团发展方式,把丰富的生态资源优势转化为发展经济的有效路径。截至目前,全乡共养殖蜜蜂600余箱,预计年产量达900余公斤,产值达14万余元。

近年来,然乌乡依托高山峡谷地带气候四季分明、植被生长较好的区位优势,调整产业结构,紧紧抓住产业发展的“牛鼻子”,以发展特色养殖产业为突破口,通过“合作社带头+村督导+农户参与”的模式,在所辖4个行政村发展高山牦牛和西门塔尔牛养殖产业。截至目前,共养殖牦牛380头、西门特牛87头,收入达40万余元。

车厘子种植,种植车厘子苗2000余株。为保证果实品质和产量,在省科协的技术指导下,基地耗时一个月完成了第一轮疏果,预计今年开始挂果。

据了解,然乌乡阳光充足,土壤肥沃,植物生长旺盛,花卉种类繁多。去年,该乡以纳木村为试点村,大力发展

此外,然乌乡还本着“高产、优质、绿色”的原则,建设占地面积140亩的

罗小玲 本报通讯员 吴远胜

## 游山区 “AI助手”让乡亲们看病用药更安心

连日来,绵阳市游山区忠兴镇兴合村医生宋文卓新养成一个习惯,来到卫生室后先打开电脑,登录AI辅助诊疗系统。“自从去年卫生室引进‘AI助手’后,给村民看病用药安心多了。”宋文卓感叹道。

“宋医生,我最近老咳嗽,浑身疼,还没好,这是怎么了?”一村民问道。卫生室刚开“没多久,就有村民一边将病情输入系统,系统与拥有海量多发病、常见病等病例的国家核心知识库对接,提取和分析当前患者的病历信息进行对比,系统疑似为“急性支气管炎”“急性上呼吸道感染”“肺炎”等诊断建议,随后,宋文卓结合自身临床经验进行综合评估,确诊其患有急性上呼吸道感染。

自己病情词不达意,现在通了网,我们在平台上可以直接看到他以往的就诊记录,对其就能有全面的了解。再加上AI辅助诊疗系统的引进,不仅帮助我们提高了诊断率和准确性,在面对疑难杂症时,还可以降低误诊和漏诊风险,让村民就医更有保障。”宋文卓说。

2018年,国务院办公厅印发的《关于促进“互联网+医疗健康”发展的意见》明确要求,健全基于互联网、大数据技术的分级诊疗信息系统,推动各级各类医院逐步实现电子健康档案、电子病历、检验检查结果的共享,以及在不同层级医疗卫生机构间的授权使用。随后,由国家卫生健康委组织实施的家庭医生临床服务能力建设试点项目正式启动,旨在探索利用大数据、人工智能等互联网信息技术提升基层卫生健康服务能力。

在诊断建议的一旁,系统也根据医生的选择,列出了推荐用药、推荐依据和检查建议等,最终,宋文卓决定让该村民先吃药观察。宋文卓表示,除辅助诊断和用药建议这些功能,系统还会根据患者的健康状况,制定个性化的健康管理方案,包括怎么吃药、饮食、运动和日常注意事项,十分详细,患者看起来直观,医生用着也方便。

游山区卫健局信息中心主任邹锐介绍,游山区是全国首批27个家庭医生人工智能技术应用试点区县之一。去年9月,游山区试点项目通过国家项目办的验收评审,目前已实现家庭医生AI辅助诊疗系统在游山区基层医疗机构全覆盖,累计通过辅助诊疗系统完成辅助诊断203万人次,平均每日约3000人次,涉及使用医务人员近400人。(赵苑旨)

## 遗失公告广告登报办理总汇 声明、公告、环评公示等 电话 1338064232、13880605967,QQ:2072683032

Table with multiple columns containing legal notices and public information. Each row typically includes a company name, a brief description of the notice, and a date. The notices cover various areas such as labor disputes, business operations, and public administration.